省慈善总会"点燃希望"——困难家庭儿童重大疾病救助项目启动

# 相关患儿最高可申请2万救助

在"六一"儿童节来临前夕,吉林省慈善总会联合吉林大学第一医院、吉林大学第二医院、吉林大学中日联谊医院、长春市儿童医院共同实施"点燃希望"——困难家庭儿童重大疾病救助项目,对全省困境儿童中14岁以下患有白血病、再生障碍性贫血、恶性肿瘤、先天性心脏病的患儿进行救助。

5月27日上午,项目启动仪式在 吉林大学第一医院举行。启动仪式 结束后,城市晚报全媒体记者在吉大 一院小儿血液科主任李春怀的带领 下,对受到项目资助的患儿家属进行 了采访。在住院部,记者见到了患儿 母亲李洋,据李洋介绍,她11岁的女 儿2020年10月在吉大一院进行检 查后人院,被确诊为急性淋巴细胞白 血病B型,住院治疗至今。

"当时我感觉天都塌了,我们就 是普通家庭,遇到这种事真的手足 无措!"李洋说,孩子人院后,医院第 一时间就给孩子用药,对孩子展开 救治,同时医护人员细致地告诉李 洋和丈夫,针对孩子的病症,有哪些 救助帮扶基金他们可以申请,申请 的流程是什么,以及有哪些相关资 料需要准备。李洋说,获得的救助 基金也帮助他们解决了一部分孩子 治疗的花销问题,"我们先前根本不 了解这方面的救助基金, 在医护人 员的指导下我们进行了申请,申请 的救助基金确实给了我们很大的帮 助。"李洋说,目前她已经收到了两 万元的救助基金。

#### 权威解读

#### 哪些病种可以得到项目救助?

1.什么样的儿童可以享受救助 政策?

全省困境儿童(包括低保、特困 供养、脱贫家庭以及事实无人抚养 儿童、残疾儿童等)、农村户籍因病 致贫家庭中14岁以下患儿。

#### 2. 救助病种有哪些?

- (1)血液病。主要为白血病、再生障碍性贫血:
- (2)恶性肿瘤。主要为淋巴瘤、神经母细胞瘤、髓母细胞瘤、软组织肉瘤;
- (3)先天性心脏病。主要为动脉导管未闭、肺动脉狭窄、房间隔缺损、室间隔缺损、法洛四联症以及其他复杂先心病等。
- 3. 哪些医院可以进行救助治疗? 吉林大学第一医院、吉林大学 第二医院、吉林大学中日联谊医院、 长春市儿童医院。
  - 4. 项目的救助政策是什么?
- (1)对每名患儿原则上只救助一次,标准为:个人自付部分不足2 万元的全额资助;超过2万元的资助2万元。
- (2)具有低自付或商业大病医 保的患儿不在救助范围之内。
- (3)已享受总会佑苗基金资助的患者,不再另行资助。
- 5. 救助项目的申请审批程 序?
  - (1)个人申请。符合救助条

件的患儿监护人,填写救助申请表,并提供相关证明材料。包括:患儿户口本复印件、父母身份证复印件、距申请一个月内门诊诊断书原件、住院病历首页复印件加盖医院公章、提供医院票据。血液病、肿瘤患儿治疗第二个月可以申请。

- (2)医院审核。定点医院负责 对救助对象的申请材料进行初步审 核,对符合救助条件的报总会审批。
- (3)总会审批。对医院报送的 申请对象资料进行审核,符合条件 即确定为救助对象,医院即可为其 垫付救助资金。
- (4)拨付资金。根据患儿治疗 进程,医院将救治档案报总会审核 后,总会将资金直接拨付合作医院。
- 6. 如何参与救助项目奉献爱
  - (1)银行转账捐款

户名:吉林省慈善总会

开户行:吉林九台农村商业银 行股份有限公司长春大街支行

账号:0710 4320 1101 5200 0209 41

(请备注:"点燃希望"——困难 家庭儿童重大疾病救助项目)

(2)现场捐赠

地址:长春市绿园区普阳街 1616号民政大厦吉林省慈善总会 1012室

7. 救助项目咨询电话: 0431-89152038

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 长春市阳光华尔兹小区 部分楼房楼顶违建彩钢板房

有居民认为存在安全隐患,也有的居民表示建房是为了防止漏雨



#### /<mark>现场/</mark> 数栋居民楼楼顶建起彩钢房

26日上午,记者来到二道区阳 光华尔兹小区进行踏查。记者一进 入小区,就在该小区的一栋楼房6 楼楼顶发现了违建的彩钢板房,该 房看上去两侧和上面用彩钢板组成,而前面则是直接用的塑钢窗,房 屋整体面积大概有10平方米,搭建 在楼顶两个阁楼中间。记者注意 到,在该彩钢板房的楼下,正是一家 私立幼儿园的操场,此时正有孩童 在操场上做活动。

楼顶为什么会建起彩钢板房? 记者来到楼顶查看情况,发现想要进 人该彩钢板房,需要先进入到居民 家,然后再从阁楼进入。

随后,记者在小区内进行了观察,发现另有几栋楼的楼顶也建有彩钢板房,一般都是从阁楼附近延伸出去,几个房屋面积大小不一。有的看上去面积很小,也就四五平方米,有的则南北贯穿整个楼顶。

#### /居民/

#### 有人说存在隐患应迅速拆除 也有人表示事出有因

关于违建的彩钢板房,小区居 民表达了不同的看法。一名居民表 日前,有市民反映在长春市二道区阳光华尔兹小区,有居民在楼顶私自搭建钢板房,而楼下就是一家幼儿园操场,存在很大的安全隐患。随后,城市晚报全媒体记者来到现场了解了相关情况。

示,既然是违建,而且存在安全隐患,那么就应该拆除,避免对居民安全造成影响。尤其是位于幼儿园上方的彩钢房,大风天里会产生晃动,如果不牢固被吹掉了,那么实在太危险了。还有就是开春前后,彩钢房的房檐上容易结冰溜子,掉下来也很容易会伤到人。

小区居民李阿姨说,搭建彩钢房事出有因,"我们楼顶之前一下雨就漏,也修了几回,不怎么管用,小区房屋时间有点久了,后来没办法,我们就建了彩钢房,面积也不是很大,并且还在里面地上铺了毯子,就是为了防止漏雨。居家生活就是为了舒心,谁也不希望房子总漏雨!"李阿姨说。

小区居民王先生则表示,在楼顶搭建彩钢房,不管是为了扩大面积,还是为了所谓的防止漏雨,怎么说它都是违建,都是不合法的,所以还是应该依法进行处理。至于漏雨,可以让物业协调积极解决,或进行维修,或者重新做防水,总会有其他解决的办法。

#### /物业/

#### 和业主协商过 未达成满意结果

随后记者来到物业了解情况。 物业的一名房管员说,关于该栋楼 顶违建彩钢房的事,他们之前就有 所了解,也和业主多次沟通协商希 望拆除,但没有达成合适的结果,由 于物业也没有执法权,只能和居民 进行协商解决,所以就此事他们准 备向街道反映。物业也了解到,该 业主搭建彩钢房的原因,确实是为 防止房子楼顶在下雨的时候渗水到 屋内,业主有一定的难处。

该房管员说,由于小区的楼房建造时间很早,的确出现了部分楼房渗水的情况,物业之前也做了楼房的防渗水工程,但由于楼房过于老旧,防渗水工程的效果并不好,只能坚持2年左右的时间,便就会再次出现渗水情况。为了防止楼顶漏雨,也就导致了一些业主搭建彩钢房的现象。

"关于此事,我们会继续就相关 问题与居民进行协商,积极探索合 适的解决方式,希望事情可以得到 完美的处理!"该房管员说。

#### /街道办/ 将现场实地踏查 做出相应处理

26日,记者也来到二道区荣光街道办事处城市管理科反映相关情况。城市管理科一名工作人员表示,私搭彩钢房肯定是属于违建,他会将情况先向上级领导进行反映,并到现场实际查看情况,了解居民诉求,根据具体情况做出相应处理。

随后记者又向二道区行政执法 局反映情况,一名工作人员表示,她 已将情况记录下来,接下来,行政执 法人员会根据街道办事处城市管理 科的处理方法,配合展开相关行动。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实 习生 张铭轩 报道 摄

## 长春北湖将增一座过街天桥

11月30日完工

5月25日,长春北湖科技开发区北湾中街跨宁溪人行景观桥工程施工和监理招标公告发布,项目建设桥梁长度90米,宽5.5米,路线全长180米。建设桥梁面积495平方米;建设桥梁

两侧引道长度为90米,引 道面积539平方米;安装路 灯10套,洗墙灯180个,投 资504万元,计划于2021年 11月30日完工。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道

## 下水井返脏水淌了半条路城建部门已进行疏通清理



"长春新区星河街与火 炬路交会处,火炬路往东10 米左右,马路上有口下水井 不断返脏水,很多上班的人 都掩鼻通过……"近日,有 读者向城市晚报全媒体记 者反映,他上班的必经之路 上,连续两天看着这条又脏 又臭的"河",早晚开车溅到 车上,全车都有臭气,特别 闹心。

根据读者反映,记者看到了那口下水井,还没走近就能闻到臭味。现场,脏水从井盖的四周冒出来,水流很大,看不清井口。七八米宽的马路上一半都是脏水,散发着一股臭味。一辆轿

车开过来,脏水溅起水花。 臭水一直向西流出几十米, 路北侧一工厂的工人师傅 说,自从最近一次降雨过 后,这口井就开始返水了。

随后,记者将情况反映给长春市"12345"市长公开电话,工作人员表示会尽快处理。5月27日中午,长春新区城乡建设和管理委员会的工作人员向记者反馈处理情况,目前施工人员已经对堵塞返脏水的下水井进行了疏通,并清理了路面脏水,确保路面整洁,市民正常通行。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 摄

### 刚认识一天 "男朋友"偷了她7000元

四平市公安机关"打盗防骗"专项行动开展以来,平西乡派出所以"我为群众办实事"为着力点,再次破获一起盗窃案,为"打盗防骗"专项行动增添战果。

4月23日12时,平西派 出所接到张某予报警称,其 于2021年4月16日21时在 中央公园遇乐KTV内,被刚 认识一天的男朋友"张某"盗 窃微信余额2000元。之后 又在4月17日8时于金宇和 园小区17号楼4单元601室 内,被盗走5000元。

因被害人只知道嫌疑

人自称"张某",不知道其他信息,平西派出所民警李宏博、孙远航在接到报警后立即对"张某"进行研判,经过侦查锁定嫌疑人张某,连交身份信息。5月12日,李宏博、付志远在某超市将犯罪嫌疑人张某抓获。被斯获的犯罪嫌疑人张某抓获。被辩称这些钱是被害人借的,为是在侦查人员的心理攻势深利自己的犯罪行为供认不讳。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

### 大客车任性闯红灯 罚款200元扣6分

5月21日,有网友在微博爆料:"我要举报闯红灯,今早7点19分,地点在卓越大街和瑞鹏路交会处,吉AH尾号77的大客车太肆无忌惮了,红灯了直接开过去的。"在该网友爆料的视频中,记者看到,当时该网友正在等红灯,就在他左侧一辆大客车闯红灯,呼啸而过。

在这条微博的评论区, 有一位网友留言称:"这个吉 AH尾号77的大客车,一向这 样,早上在四环,无指示灯变道,别车,插队。而且速度还特别快。" 5月24日,针对网友反映

的情况,记者联系了长春市汽车产业开发区交警大队,据民警表示,汽开交警大队在此前已经接到举报,并已经了解了相关情况,5月23日,民警就找到了这辆大客车的驾驶员,并对其处以了罚款200元记6分的处罚。/城市晚报全媒体记者王跃报道